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https://www.ssb.no/a/kostra/stt/variabel.cgi?f=95254922811832&r=156000&r=EKG02&r=EKA15&r=EAKUO&r=EAK&t=2014&std=checked&v=95254922811824
https://www.ssb.no/a/kostra/stt/variabel.cgi?f=95254922811832&r=156000&r=EKG02&r=EKA15&r=EAKUO&r=EAK&t=2014&std=checked&v=95254922811824
https://www.ssb.no/a/kostra/stt/variabel.cgi?f=95254922811832&r=156000&r=EKG02&r=EKA15&r=EAKUO&r=EAK&t=2014&std=checked&v=95254922811824
https://helsedirektoratet.no/Lists/Publikasjoner/Attachments/798/Samhandlingsstatistikk-2013-2014-IS-2245.pdf


http://tekomrev.no/wp-content/uploads/2014/11/750013-Samhandlingsreformen-i-Grenland-Skien-kommune.pdf


https://www.ssb.no/a/kostra/stt/variabel.cgi?f=95254922811832&r=156000&r=EKG02&r=EKA15&r=EAKUO&r=EAK&t=2014&std=checked&v=K1213111619P03232
https://www.ssb.no/a/kostra/stt/variabel.cgi?f=95254922811832&r=156000&r=EKG02&r=EKA15&r=EAKUO&r=EAK&t=2014&std=checked&v=K1213111619P03232
https://www.ssb.no/a/kostra/stt/variabel.cgi?f=95254922811832&r=156000&r=EKG02&r=EKA15&r=EAKUO&r=EAK&t=2014&std=checked&v=K1213111619P03232


 

https://www.ssb.no/a/kostra/stt/variabel.cgi?f=95254922811832&r=156000&r=EKG02&r=EKA15&r=EAKUO&r=EAK&t=2014&std=checked&v=K1180011141P00017609
https://www.ssb.no/a/kostra/stt/variabel.cgi?f=95254922811832&r=156000&r=EKG02&r=EKA15&r=EAKUO&r=EAK&t=2014&std=checked&v=K1180011141P00017609
https://www.ssb.no/a/kostra/stt/variabel.cgi?f=95254922811832&r=156000&r=EKG02&r=EKA15&r=EAKUO&r=EAK&t=2014&std=checked&v=K1180011141P00017609
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https://www.ssb.no/a/kostra/stt/variabel.cgi?f=95254922811832&r=156000&r=EKG02&r=EKA15&r=EAKUO&r=EAK&t=2014&std=checked&v=K1109951094P00012706
https://www.ssb.no/a/kostra/stt/variabel.cgi?f=95254922811832&r=156000&r=EKG02&r=EKA15&r=EAKUO&r=EAK&t=2014&std=checked&v=K1109951094P00012706
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Kommunestørrelse Antall Prosent 

Færre enn 3000 202 7 

3001-10 000 641 24 

10 001 - 20 000 406 15 

20001 - 50 000 620 23 

50 001 eller flere  826 31 

 



 

  Hjemme-
tjenesten  

Syke-
hjem  

Alle  

Tjenesten jeg jobber i er tilstrekkelig bemannet for å klare å ta imot pa-

sienter fra sykehus 

57 % 50 % 54 % 

Vi har tilstrekkelig sykepleiefaglig kompetanse til å ivareta våre pasien-

ter 

67 % 66 % 66 % 

Tjenesten har det medisinsk-tekniske utstyret som skal til 45 % 60 % 53 % 

Antall ufaglærte er for høyt 54 % 61 % 57 % 

Tjenesten er tilstrekkelig bemannet med sykepleiere 56 % 47 % 51 % 

Tjenesten har nok personell med helsefaglig utdanning 58 % 52 % 55 % 

Vi trenger flere sykepleiere med videreutdanning/master 70 % 68 % 69 % 

 Legedekningen er tilstrekkelig 46 % 52 % 49 % 

Tjenesten har god nok tilgang til støttefunksjoner som merkantil, vedli-

kehold, renhold etc. 

42 % 45 % 44 % 

Det er mange ubesatte stillinger i min tjeneste 36 % 39 % 37 % 

Kompetanse og ressurser i avdelingen er like god i helger som på uke-

dager 

24 % 20 % 22 % 

Sykepleiere i min tjeneste bruker mye tid på utføre oppgaver som 

kunne vært utført av andre personellgrupper 

75 % 79 % 77 % 

Det leies som regel inn vikarer ved fravær 72 % 77 % 75 % 

Det leies som regel inn kvalifiserte vikarer ved fravær 37 % 31 % 34 % 



  Leder Ikke leder  

Tjenesten jeg jobber i er tilstrekkelig bemannet for å klare å ta imot 

pasienter fra sykehus 

 

62 % 51 % 

 

Tjenesten har det medisinsk-tekniske utstyret som skal til 66 % 50 % 

 

Antall ufaglærte er for høyt 45 % 59 % 

 

Sykepleiere i min tjeneste bruker mye tid på utføre oppgaver som 

kunne vært utført av andre personellgrupper 

 

64 % 78 % 

 

Det leies som regel inn kvalifiserte vikarer ved fravær 52 % 31 % 

 



 

  Hjemmetjeneste Institusjon Alle 

Demens 64 % 70 % 67 % 

Psykisk helse 63 % 57 % 60 % 

Geriatri 52 % 63 % 58 % 

Palliativ behandling 50 % 51 % 51 % 

Hud/sårbehandling 47 % 42 % 44 % 

Rus 47 % 22 % 34 % 

Helsefremmende og forebyg-

gende arbeid 

44 % 30 % 37 % 

Kreft 42 % 34 % 38 % 

Diabetes 40 % 29 % 34 % 

Lungesykdommer 39 % 35 % 37 % 

Akuttmedisin 37 % 35 % 36 % 

Hjerneslag 32 % 35 % 33 % 

Hjerte- og karsykdommer 30 % 31 % 31 % 

Infeksjon 28 % 33 % 31 % 

Lårhalsbrudd/ortopedi 17 % 22 % 20 % 



 

 

 

 

 

 

 



  Hjemme-

tjeneste 

Institu-

sjon  

Alle 

Den sykepleiefaglige kvaliteten ivaretas på en god måte 75 % 71 % 73 % 

Pasientenes behov for sosial kontakt og fellesskap ivaretas godt 28 % 46 % 37 % 

Vi har et sterkt fokus på egenomsorg og hverdagsrehabilitering 62 % 49 % 55 % 

Vi har tid til å ivareta pasientenes behov for omsorg 37 % 40 % 38 % 

Ernæring ivaretas på en god måte 49 % 71 % 60 % 

Pasientenes hygiene ivaretas på en god måte 81 % 87 % 84 % 

Pasienter i min tjeneste får tilstrekkelig med legetilsyn og medisinsk 

behandling 

59 % 71 % 65 % 

Det brukes for liten tid på den enkelte pasient 70 % 74 % 72 % 

Vi legger vekt på individuell tilpasning i samarbeid med bruker/pasient 72 % 70 % 71 % 

Vi prioriterer samarbeid med og oppfølging av pårørende 59 % 74 % 66 % 

Tilbudet til den enkelte pasient er helhetlig og koordinert 50 % 59 % 54 % 

Samarbeidet mellom kommune og sykehus gir gode pasientforløp 39 % 41 % 40 % 

Det er en utfordring av pasienter flyttes mellom enheter internt i kom-

munen 

39 % 44 % 42 % 

Tjenestekvaliteten er like god i helger som på ukedager 25 % 21 % 23 % 

Jeg vet alltid hvem som har det medisinske behandlingsansvaret for 

pasienten  

62 % 80 % 71 % 

Avviksmeldinger tas på alvor og følges opp slik at avvikene lukkes 

 

45 % 48 % 47 % 



 

 

 



 Leder Ikke leder 

Pasientenes behov for sosial kontakt og fellesskap ivaretas godt 51 % 35 % 

Vi har tid til å ivareta pasientenes behov for omsorg 53 % 35 % 

 Ernæring ivaretas på en god måte 75 % 55 % 

Det brukes for liten tid på den enkelte pasient 57 % 73 % 

Pasienter i min tjeneste får tilstrekkelig med legetilsyn og medisinsk be-

handling 

73 % 62 % 

Tilbudet til den enkelte pasient er helhetlig og koordinert 70 % 51 % 

Samarbeidet mellom kommune og sykehus gir gode pasientforløp 50 % 39 % 

Tjenestekvaliteten er like god i helger som på ukedager  32 % 20 % 

Avviksmeldinger tas på alvor og følges opp slik at avvikene lukkes 76 % 41 % 

 



 

 

  Hjemme-
tjeneste 

Institu-
sjon  

Alle  

Kompleksiteten i de sykepleiefaglige oppgavene har økt de siste tre 
årene 

88 % 87 % 87 % 

Jeg bruker mer tid på avanserte prosedyrer og oppgaver 72 % 70 % 71 % 

Jeg føler meg ofte utrygg på oppgaver jeg skal utføre 30 % 34 % 32 % 

Jeg trenger opplæring og veiledning i utførelsen av nye oppgaver 76 % 77 % 76 % 

Jeg har fått mer varierte og faglig utfordrende oppgaver 78 % 77 % 77 % 

Jeg følger opp flere pasienter i løpet av en vakt enn før 64 % 60 % 62 % 

Jeg har ansvar for flere brukere med omfattende tjenestebehov enn 
før 

78 % 71 % 74 % 

Jeg har nok tid til å dokumentere arbeidet mitt 30 % 27 % 29 % 

Jeg bruker mer tid på administrasjon og koordinering, for eksempel 
inn- og utskrivninger fra sykehus 

65 % 54 % 60 % 

Jeg bruker mer tid på oppgaver som kunne vært ivaretatt av støtte-
personell  

56 % 68 % 62 % 



 



  Hjemmetje-
neste 

Institusjon  Alle  

Intravenøs medikamentell behandling 44 % 48 % 46 % 

Palliasjon 47 % 44 % 46 % 

Koordinering av pasientforløp og tjenestetilbud 45 % 39 % 42 % 

Behandling av kompliserte sår 44 % 33 % 39 % 

Fagutvikling og kvalitet i tjenesten 33 % 37 % 35 % 

Sondeernæring 38 % 30 % 34 % 

Vurdering og bestilling av hjelpemidler 35 % 24 % 29 % 

Rehabilitering/habilitering 29 % 27 % 28 % 

Dren 22 % 10 % 16 % 

Respiratorbehandling 8 % 9 % 8 % 

 



 Hjemme-
tjeneste 

Institu-
sjon 

Alle 

Arbeidsbelastningen har økt 87 % 88 % 87 % 

Trivselen har økt 34 % 35 % 34 % 

Sykefraværet har gått opp 49 % 53 % 51 % 

Antallet ufaglærte er redusert 31 % 27 % 29 % 

Antallet sykepleiere er økt 45 % 40 % 43 % 

Antall spesialsykepleiere har økt 22 % 22 % 22 % 

Legedekningen har økt 8 % 29 % 19 % 

Den samlede helsefaglige bemanningen er styrket 32 % 31 % 32 % 

Pasientgjennomstrømningen i min tjeneste har økt 79 % 66 % 73 % 

Vi ivaretar flere pasienter totalt enn tidligere 80 % 62 % 71 % 

Flere pasienter enn tidligere krever tett oppfølging, som hyppi-

gere besøk eller to ansatte i stell og pleie 

86 % 83 % 85 % 

Flere med god kompetanse søker utlyste stillinger hos oss nå 22 % 22 % 22 % 

Min tjeneste har blitt pålagt krav om økonomiske innspa-

ringer/kutt i stillinger og tilbud i løpet av de siste tre årene 

77 % 79 % 78 % 



  
  

Ledere  Ikke ledere  

Trivselen har økt 52 % 31 % 
 

Sykefraværet har gått opp 42 % 52 % 
 

Antallet ufaglærte er redusert 44 % 25 % 
 

Antallet sykepleiere er økt 55 % 40 % 
 

Antall spesialsykepleiere har økt 33 % 20 % 
 

Den samlede helsefaglige bemanningen er styrket 49 % 28 % 
 

Flere med god kompetanse søker utlyste stillinger hos oss nå 39 % 19 % 
 



 

 

 Helt/del-
vis enig 

Verken  

eller  

Helt/del-
vis 
uenig  

Vet 
ikke  

Jeg synes det er lett å få tak koordinator i spesialisthelsetjenesten 23 % 25 % 32 % 20 % 

Sykehuset innkaller til samarbeidsmøte i god tid før utskrivning av pasi-

enter med omfattende pleiebehov 

13 % 15 % 51 % 21 % 

Sykehuset gir stort sett gode og treffsikre vurderinger av pasientens 

funksjonsnivå og behov 

26 % 19 % 48 % 7 % 

Jeg opplever ofte at pasientene som skrives ut fortsatt trenger sykehus-

behandling 

75 % 12 % 9 % 5 % 

Jeg synes sykehuset gir gode anbefalinger om hva slags omsorgstilbud 

pasienten trenger etter utskrivning 

32 % 25 % 35 % 8 % 

Ved utskriving følger det med tilstrekkelig informasjon om pasientens 

funksjonsnivå og behov 

37 % 17 % 42 % 5 % 

Ved utskriving følger det med fullstendige medikamentlister 48 % 12 % 36 % 4 % 

Vi har som regel tid til å få på plass nødvendig medisinsk teknologisk ut-

styr eller hjelpemidler for pasienten skrives ut 

30 % 15 % 46 % 9 % 

Manglende opplysninger i utskrivningsdokumentene gjør at vi ofte må 

kontakte sykehuset for mer informasjon 

65 % 17 % 13 % 6 % 

Vi får beskjed umiddelbart hvis det oppstår forandringer mht. utskriv-

ningstidspunkt 

48 % 18 % 25 % 9 % 

Vi opplever ofte at sykehuset omgjør utskrivningsmeldinger 37 % 31 % 16 % 16 % 

Det oppleves som utfordrende at pasienter skrives ut til alle døgnets ti-

der og i helger 

70 % 11 % 11 % 8 % 



Jeg er fornøyd med mulighetene for veiledning fra spesialisthelsetjenes-

ten 

38 % 27 % 24 % 12 % 

Jeg har god kjennskap til innholdet i samarbeidsavtalen med helsefore-

taket 

44 % 22 % 25 % 

 

8 % 

 

 

 

 

 



 Hjemmetjeneste Institusjon Alle 

Svært bra 4 % 4 % 4 % 

Nokså bra 49 % 49 % 49 % 

Verken bra eller dårlig 31 % 31 % 31 % 

Nokså dårlig 14 % 10 % 12 % 

Svært dårlig 1 % 1 % 1 % 

Vet ikke /ikke relevant 1 % 5 % 3 % 

 

  Svært/nokså 
bra 

Verken bra el-
ler dårlig  

nokså/svært 
dårlig 

Vet ikke/ikke 
relevant  

Hjemmesykepleien 71 % 11 % 5 % 13 % 

Legevakt 69 % 19 % 9 % 3 % 

Sykehjem 67 % 14 % 6 % 13 % 



Fysioterapi og ergoterapi 62 % 17 % 16 % 6 % 

Tannhelsetjenesten 61 % 17 % 6 % 15 % 

Hjelpemiddelsentralen 60 % 20 % 8 % 12 % 

Fastlege 55 % 22 % 11 % 12 % 

Kreftkoordinator 55 % 14 % 5 % 27 % 

Tilsynslege 54 % 13 % 6 % 27 % 

Bestillerkontor/tildelingsenhet 50 % 21 % 11 % 18 % 

Øyeblikkelig hjelp døgntilbud 
(KAD) 

48 % 19 % 7 % 26 % 

Sykepleiere med spesialfunk-
sjoner 

46 % 21 % 7 % 26 % 

Demenskoordinator 38 % 18 % 8 % 36 % 

 Ambulant team 36 % 18 % 6 % 39 % 

Helsestasjon 18 % 13 % 3 % 66 % 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  Hjemmetjeneste Institusjon Alle 

Organisert opplæring og kurs utenfor ar-

beid 

31 % 30 % 30 % 

Organisert opplæring på arbeidsstedet 29 % 32 % 30 % 

Begge deler 38 % 40 % 39 % 

Ikke deltatt 19 % 15 % 17 % 



 

  Helt/del-
vis enig  

Helt/delvis 
uenig  

Vet ikke  

Arbeidsgiver har kartlagt min kompetanse i løpet av de 

siste tre årene 

49 % 40 % 11 % 

Det foreligger en kompetanseplan for min arbeidsplass 39 % 35 % 26 % 

Det er avsatt tid i turnusplaner/arbeidsplaner til faglig 

ajourhold/fordypning 

19 % 73 % 8 % 

Det er avsatt tid i turnusplaner/arbeidsplaner til veiledning 18 % 73 % 9 % 

  Leder  Ikke leder  

Arbeidsgiver har kartlagt min kompetanse i løpet av de siste tre 

årene 

66 % 46 % 

Det foreligger en kompetanseplan for min arbeidsplass 69 % 34 % 

Det er avsatt tid i turnusplaner/arbeidsplaner til faglig ajourhold/for-

dypning 

33 % 17 % 

Det er avsatt tid i turnusplaner/arbeidsplaner til veiledning 30 % 16 % 



 

  Hjemmetjeneste Institusjon Alle 

I stor grad 9 % 9 % 9 % 

I noen grad 26 % 27 % 26 % 

I mindre grad 24 % 22 % 23 % 

Ikke i det hele tatt 34 % 33 % 33 % 

Vet ikke/ikke relevant 7 % 9 % 8 % 



       Hjemmetjeneste      Institusjon         Alle  

Permisjon med hel/delvis lønn 32 % 32 % 32 % 

Permisjon uten lønn 32 % 33 % 32 % 

Stipend 9 % 9 % 9 % 

Tilrettelegging av turnus 22 % 25 % 23 % 

Avtale om høyere lønn/endret stillingskode 

ved fullført utdanning 

13 % 12 % 13 % 

Dekker kurs-/semesteravgift 17 % 17 % 17 % 

Vet ikke/ikke relevant 40 % 39 % 39 % 

   Leder  Ikke leder  

Permisjon med hel/delvis lønn 60 % 27 % 

Permisjon uten lønn 37 % 31 % 

Stipend 20 % 7 % 

Tilrettelegging av turnus 39 % 20 % 

Avtale om høyere lønn/endret stillingskode ved fullført utdan-

ning 

22 % 11 % 

Dekker kurs-/semesteravgift 37 % 14 % 

Vet ikke/ikke relevant 15 % 44 % 



 

 Hjemmetjeneste Institusjon        Alle   

Geriatri/eldreomsorg/demens 25 % 40 % 32 % 

Ledelse 26 % 30 % 28 % 

Palliasjon 11 % 12 % 12 % 

Psykisk helsearbeid/rus 14 % 8 % 11 % 

Kreftsykepleie 13 % 6 % 10 % 

Helsesøster 2 % 4 % 3 % 

Intensivsykepleie 2 % 3 % 3 % 

Diabetes 3 % 2 % 2 % 

Akuttsykepleie 1 % 3 % 2 % 

Anestesisykepleie 1 % 2 % 1 % 

Hudsykepleie 1 % 0 % 1 % 

Nevrosykepleie 1 % 1 % 1 % 

Jordmor 1 % 0 % 0 % 

Kardiologisk sykepleie 0 % 0 % 0 % 

Urologisk sykepleie 0 % 0 % 0 % 

Barnesykepleie 0 % 0 % 0 % 



 Hjemmetjeneste Institusjon Alle 

Har du spesielle arbeidsoppgaver eller an-
svarsområder som er i tråd med din spesiali-
sering? 

63 % 58 % 60 % 

Er du ansatt i stilling som spesialsykepleier? 45 % 41 % 43 % 

 

 Hjemmetjeneste Institusjon Alle 

Ja, både annen stillingskode og høyere 
lønn 

44 % 39 % 42 % 

Ja, annen stillingskode 3 % 5 % 4 % 

Ja, høyere lønn 32 % 30 % 31 % 

Nei, verken annen stillingskode eller 
høyere lønn 

19 % 23 % 21 % 

Vet ikke 3 % 3 % 3 % 



  Hjemmetjeneste Institusjon                 Alle  

I stor grad 27 % 28 % 28 % 

I noen grad 49 % 45 % 47 % 

I liten grad 15 % 16 % 15 % 

I svært liten grad 5 % 5 % 5 % 

Vet ikke/ikke relevant 4 % 6 % 5 % 
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http://fylkesmannen.no/Documents/Dokument%20FMST/Helse%20og%20omsorg/Samhandlingsreformen/Nasjonalt%20nettverk%20-%20statusrapport/Nasjonalt%20nettverk%20Statusrapport%20171214.pdf
http://fylkesmannen.no/Documents/Dokument%20FMST/Helse%20og%20omsorg/Samhandlingsreformen/Nasjonalt%20nettverk%20-%20statusrapport/Nasjonalt%20nettverk%20Statusrapport%20171214.pdf
http://fylkesmannen.no/Documents/Dokument%20FMST/Helse%20og%20omsorg/Samhandlingsreformen/Nasjonalt%20nettverk%20-%20statusrapport/Nasjonalt%20nettverk%20Statusrapport%20171214.pdf
http://www.servicetorget.no/aktuelle-nettsteder/arbeidsgiverforeninger/ks.htm


 

 

 

 

 











http://fylkesmannen.no/Documents/Dokument%20FMST/Helse%20og%20omsorg/Samhandlingsreformen/Nasjonalt%20nettverk%20-%20statusrapport/Nasjonalt%20nettverk%20Statusrapport%20171214.pdf
http://fylkesmannen.no/Documents/Dokument%20FMST/Helse%20og%20omsorg/Samhandlingsreformen/Nasjonalt%20nettverk%20-%20statusrapport/Nasjonalt%20nettverk%20Statusrapport%20171214.pdf
http://fylkesmannen.no/Documents/Dokument%20FMST/Helse%20og%20omsorg/Samhandlingsreformen/Nasjonalt%20nettverk%20-%20statusrapport/Nasjonalt%20nettverk%20Statusrapport%20171214.pdf
https://helsedirektoratet.no/Lists/Publikasjoner/Attachments/166/Status-for-samhandlingsreformen-forvaltningsmessig-folge-med-rapport-fra-helsedirektoratet-2014-IS-2234.pdf
https://helsedirektoratet.no/Lists/Publikasjoner/Attachments/166/Status-for-samhandlingsreformen-forvaltningsmessig-folge-med-rapport-fra-helsedirektoratet-2014-IS-2234.pdf
http://tekomrev.no/2014/11/28/samhandlingsreformen-skien/





